Comunicato Stampa e Invito -  16 novembre 2011

19 novembre 2011 - Incontro con l'autore in libreria:

Andrea Musso, illustratore del Dizionario Bilingue

Bambino/Cane - Cane /Bambino e di QuattroZampe Magazine, “affitta la sua mano” per beneficenza.

Libreria Mondadori, via Trotti 58, Alessandria.

Organizzato dall'associazione onlus SI MA BÔ di Capo Verde

con il Patrocinio della Provincia di Alessandria.

Ingresso libero e gratuito.
Un pomeriggio ideale per tutti gli amanti degli animali di ogni età, l'invito a rileggere un libro solo dalla parte dei disegni ma soprattutto per richiedere un ritratto a fumetti con il proprio cane o gatto, dal vivo o da una foto.
Sabato pomeriggio l'illustratore e fumettista Andrea Musso sarà ospite di Silvia Punzo, presidente dell'associazione, all'interno della mostra su Capo Verde. Andrea mostrerà al pubblico presente come nascono i suoi disegni ispirati a cani e gatti, soggetti come quelli del suo libro “Dizionario Bilingue Bambino/Cane” (Edizioni Sonda), ma soprattutto cani e gatti veri, come quelli che l'associazione aiuta ogni giorno. Racconterà il suo incontro con questa piccola ONG e la scelta di disegnare per loro, a distanza, il logo di qualcosa che ancora non esisteva.

Si, perché questo è il legame particolare che unisce due città molto lontane come Alessandria e Mindelo, due persone che non si conoscevano ma che nel nome dell'amore per questi esseri bisognosi hanno trovato un motivo per collaborare a migliaia di chilometri di distanza.

Quello di questo pomeriggio sarà anche un racconto disegnato alla scoperta del mondo degli animali partendo dalle parole chiave che raccontano la comunicazione con i cani dalla A alla Z: latrato, apprendimento, bagno, carezza, morso, fuga... ma anche auto, gioco, passeggiata, veterinario. Un tema che parte dal libro ma che, l'esperienza personale, si rivolge subito al pubblico e alle esperienze di ogni persona che ha conosciuto l'amore di un cane o un gatto. Un modo per immortalarlo sotto forma di disegno.

L'autore sarà poi disponibile per personalizzare le copie del libro con autografi e personalizzazioni del libro a richiesta. Un'occasione unica, con l'approssimarsi del Natale, per fare un regalo speciale. Questo, come tutti gli appuntamenti collaterali organizzati da SI MA BÔ durante il periodo di esposizione della mostra fotografica, è ad ingresso libero e gratuito.

Andrea Musso è il vignettista ufficiale della rivista QuattroZampe, storico collaboratore dell'associazione per la protezione degli animali LAV Onlus e collaboratore di Licia Colò per il sito “Animali e Animali.it”. Maggiori informazioni sul suo sito www.andeamusso.it, seguendo il suo micro-blog su Twitter: www.twitter.com/andreamusso_it/ o da questa intervista:
http://www.informazione.it/c/1CD538D1-7C34-4B8A-9AE3-FA781BF607B5/Libri-per-bambini-intervista-all-illustratore-e-fumettista-Andrea-Musso-sul-Dizionario-bilingue-BambinoCane

Contatti: Andrea Musso Illustratore 
info@andreamusso.it
tel: 347.2252363

Illustrazioni del libro a cura di Andrea Musso:

www.andreamusso.it/files/illustrazione_abbaiare_cane.JPG
www.andreamusso.it/files/illustrazione_bambino_cane.JPG
Copertina del libro:

www.andreamusso.it/sonda/copertina_foto_dizionario_canebambino.jpg
www.andreamusso.it/sonda/copertina_dizionario_canebambino.jpg
Foto durante una presentazione dedicata ai bambini con Andrea Musso:

www.andreamusso.it/laboratorio_disegno_bambini/laboratorio_disegno_libreria_328.JPG
www.andreamusso.it/laboratorio_disegno_bambini/laboratorio_disegno_libreria_338.JPG
www.andreamusso.it/laboratorio_disegno_bambini/laboratorio_disegno_libreria_331.JPG
www.andreamusso.it/laboratorio_disegno_bambini/laboratorio_disegno_libreria_333.JPG
« L'ASSOCIAZIONE »
Una piccola ONG, giovane e con pochi fondi, ma sta cambiando la faccia delle strade di Mindelo, a Capo Verde. Unico punto di riferimento dell'isola di São Vicente per i cani e gatti randagi bisognosi di cure, la loro unica speranza per una sterilizzazione che possa evitare scelte estreme da parte delle autorità sanitarie, come gli abituali i bocconi avvelenati.

Unico riferimento veterinario in un Paese dove non esiste un servizio veterinario per i piccoli animali da compagnia, solo una minima presenza statale per curare polli e animali da allevamento, e la professione non è nemmeno riconosciuta. SI MA BÔ gestisce un piccolo ambulatorio che ospita regolarmente veterinari italiani per brevi periodi di lavoro volontario, migliorando la vita di bambini e cani che, in strada, sono spesso a stretto contatto.

Un miglioramento che parte quindi dalla strada, con oltre 700 sterilizzazioni dal 2009, e arriva nelle case di tutte le famiglie bisognose che possono far curare gratuitamente i propri cani e gatti dalla rogna e altre malattie facilmente debellabili. La nuova sede è stata ultimata a metà ottobre ma mancano ancora parecchie attrezzature, alcune delle quali ferme al centro di raccolta di Bologna in attesa di raccogliere i fondi per il trasporto in container. Tutti potete essere d'aiuto, anche solo con una piccola donazione, e seguire poi direttamente i progressi compiuti tramite il sito www.simabo.org

Ricordiamo infine che, il 27 novembre 2011 alle 17:00, si svolgerà l'asta delle foto SI MA BÔ esposte in mostra, per raccogliere fondi per sostenere il progetto di cura, protezione e sterilizzazione dei cani e gatti di strada di Mindelo. Al pubblico sarà offerto un aperitivo vegano.

Durante tutte la durata della mostra, visitabile tutti i giorni negli orari di apertura della libreria, saranno disponibili gadget e spillette dell'associazione, certificati di adozione a distanza e magliette pro-sterilizzazione per sostenere attivamente il progetto.
Foto disponibili per la pubblicazione:

http://www.andreamusso.it/simabo/foto_rossana_raineri_veterinaria.JPG
http://www.andreamusso.it/simabo/foto_bambine_cani_capoverde.JPG
http://www.andreamusso.it/simabo/foto_bambini_cane_capoverde.JPG
http://www.andreamusso.it/simabo/bimba_con_cucciolo.JPG
http://www.andreamusso.it/simabo/foto_veterinaria_cane_bambini.JPG
http://www.andreamusso.it/simabo/foto_veterinaria_cane_simabo.JPG
Informazioni:

Silvia Punzo, Presidente di SI MA BÔ

tel. 370.7126000

info@simabo.org

« IL LIBRO »

Scritto da Roberto Marchesini, etologo e studioso di Scienze biologiche, e illustrato con tante spassose vignette umoristiche a colori sulle situazioni più tipiche e spassose fra bambino e cane, il Dizionario Bambino/Cane, ci spiega che la conoscenza del linguaggio del miglior amico dell’uomo e delle sue sottigliezze, ma anche di quelle che sono i bisogni e i comportamenti da evitare di bambini (e adulti), permettono di stabilire una relazione felice, serena e appagante.

Come ci ricorda Giorgio Panariello nell'introduzione: "...non basta coccolarli o giocare con loro, il loro star bene e la loro vita decorosa dipendono dalle nostre decisioni, dai nostri comportamenti e dal capirne i loro. Per questo credo che un dizionario specifico indirizzato soprattutto ai più piccoli possa essere un elemento che favorisca un’educazione volta verso i nostri amici a quattro zampe. Perché dobbiamo ricordarci che loro non sanno se sei un re, un principe o l’ultimo degli invisibili… loro ti amano, incondizionatamente".

Cosa succede in famiglia quando i genitori decidono di far entrare in casa un cane per il loro bambino? Adottare un cane, cucciolo o adulto, significa costruire un legame, allargare la propria famiglia, condividere la propria abitazione, negli spazi come nell’arredo, con un nuovo membro e non acquistare un giocattolo.

Può essere però l’inizio di una lunga amicizia o di un rapporto difficile bambino e animale, in grado di creare tensione, preoccupazione e alla lunga anche un rifiuto verso l’animale stesso. Per questo la conoscenza del linguaggio del miglior amico dell’uomo e delle sue sottigliezze, ma anche di quelli che sono i suoi bisogni, e i comportamenti di bambini (e adulti) da evitare, permette di stabilire una relazione felice, serena e appagante e di evitare le spiacevoli conseguenze di un conflitto che il più delle volte nasce da un nostro comportamento sbagliato.

Nella prima parte del dizionario, Cane/Bambino, ad esempio, l'autore ci spiega come interpretare il linguaggio del cane, e cosa vogliono dire alcuni dei comportamenti più comuni che esprime per rispondergli in maniera adeguata. La seconda parte, Bambino/Cane, ci insegna come il cane interpreta i nostri comportamenti, e cosa vogliono dire per lui un particolare gesto o un modo di avvicinarsi, per  impostare il nostro comportamento secondo delle direttive di condotta che possa interpretare come pacifiche. La terza parte, Cane/Cane, è dedicata all’interazione: tra cani, un capitolo altrettanto importante per evitare azioni sbagliate che mettono il cane in difficoltà quando incontra i suoi simili e per osservare con gioia e interesse quel mondo di messaggi espressi con la coda e con le orecchie, quelle danze di incontro e di competizione che altrimenti restano incomprensibili. Nel libro è presente, al termine, la breve storia di un’amicizia millenaria racconta l’evoluzione del rapporto tra noi e il nostro amico a quattro zampe.
Ricordatevi che sono grandi e piccoli, cuccioli e adulti, sono fusti ma timidi oppure piccoli e agguerriti; dormono nella loro cestina ma spesso pretendono il letto, quando va bene il divano; giocano a palla, rincorrono i passanti, vogliono il biscotto o più spesso lo rubano; sono affettuosi al limite dell’appiccicoso oppure nervosi e misantropi. Sono spassosi sempre, difficili qualche volta, specialmente se abbinati agli altri cuccioli di casa: i nostri figli.

Nelle sessanta vignette e illustrazioni create da Andrea Musso, fumettista e illustratore specializzato in animali, i nostri cani e i nostri figli imparano il divertente codice per parlare fra di loro: è un viaggio culturale, all’interno della differenza delle differenze, quella fra chi usa la parola e chi usa il linguaggio del corpo, ma è anche un viaggio nel sorriso e nell’emozione.

Attraverso i nostri figli e i nostri cani Andrea Musso, che oltre ad essere uno stimato illustratore,  pur ancora giovane si è fatto un’esperienza ormai decennale nel lavoro con i bambini in laboratori, incontri, insegnamento e sessioni di disegno dal vivo, ci racconta un po’ chi siamo, chi siamo diventati, ci racconta una cultura animalista che si è fatta strada in Italia negli ultimi vent’anni, che ha trasformato il cane da pagliaio e da guardia nell’amico di casa, nel compagno dei nostri figli, che condivide con la famiglia spazi, progetti, abitudini.

Il vocabolario ci racconta il nostro emozionante rapporto con il "famigliare peloso" grazie a 60 "parole chiave" dalla A alla Z,  situazioni che divertono, fanno riflettere, arricchiscono di nuovi significati la relazione millenaria fra uomo e cane. Latrato, apprendimento, bagno, carezza, morso, fuga... ma anche auto, gioco, passeggiata, veterinario...
Il dizionario, in tutte le librerie, viene ad arricchire la collana dei dizionari "bestiali" delle Edizioni Sonda dopo il successo del Dizionario Italiano/Cane Cane/Italiano, di quello dedicato ai gatti e ai  cavalli, novità di questi giorni poi il dizionario 40 Animali. Sono ideali per bambini, certo,  ma anche per i genitori, per chi ama i cani e vuole capirli meglio, per chi vuole adottare un cane e vuole saperne di più ma magari ha poco tempo per leggere. In un linguaggio semplice, sintetico, con esempi chiari e divertenti il dizionario racconta come capire e farsi capire e le vignette, con bambini discoli e teneri, cani di razza e fantasia, ci strappano qualche sana risata: da fare tutti insieme, cane compreso, ovviamente.

Presentazione ufficiale dal sito Edizioni Sonda:

http://www.sonda.it/dizionario-bilingue-bambinocane-canebambino/
Comunicato stampa di presentazione del libro:

http://www.andreamusso.it/sonda/comunicato_dizionario_canebambino.doc
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